
DESSUS DALLE - NIVEAU 1

DESSUS ACIER - NIVEAU 2

A

DESSUS DALLE - NIVEAU 2

DESSUS PONTAGE - TOITURE

DESSUS PILASTRES FONDATION

DÉTAIL
ISB.F.01

DÉTAIL
ISB.PL.01

DÉTAIL
ISB.T.01

DÉTAIL
ISB.E.01

ANCRAGE À LA POUTRE DE RIVE, POUR REPRISE 
DES CHARGES DE VENT ET STABILITÉE LATÉRALE 
EN CONDITION SISMIQUE 

ENTREMISE OU ÉTRIER, POUR REPRISE DES 
CHARGES DE VENT ET STABILITÉE LATÉRALE EN 
CONDITION SISMIQUE, VOIR DÉTAILS

DÉTAIL
ISB.E.02
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RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 50ISB.CP.01
PAR : T.D. 01-2026

COUPE TYPE - STRUCTURE EN
ACIER - MUR NON-PORTEUR



DESSUS DALLE - NIVEAU 1

A

DESSUS PONTAGE - TOITURE

DÉTAIL
ISB.F.02

ENTREMISE OU ÉTRIER, POUR REPRISE DES 
CHARGES DE VENT ET STABILITÉE LATÉRALE EN 
CONDITION SISMIQUE, VOIR DÉTAILS

ANCRAGE À LA POUTRE DE RIVE, POUR REPRISE 
DES CHARGES DE VENT ET STABILITÉE LATÉRALE 
EN CONDITION SISMIQUE 

DÉTAIL
ISB.T.02

DÉTAIL
ISB.E.01
DÉTAIL
ISB.E.02
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RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 50ISB.CP.02
PAR : T.D. 01-2026

COUPE TYPE - STRUCTURE EN
ACIER - DALLE STRUCTURALE
SUR SOL - MUR NON-PORTEUR



DESSUS DALLE - NIVEAU 1

A

DESSUS PILASTRES FONDATION

DESSOUS ENTREMISE
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ENTREMISE, POUR REPRISE DES CHARGES DE 
VENT ET STABILITÉE LATÉRALE EN CONDITION 
SISMIQUE 

DÉTAIL
ISB.F.01

DÉTAIL
ISB.PI.01

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 50ISB.CP.03
PAR : T.D. 01-2026

COUPE TYPE - STRUCTURE EN
ACIER - MUR NON-PORTEUR
AVEC PANNEAU MÉTALLIQUE
ISOLÉ
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DESSOUS FERMES DE TOITURE

DESSUS CONTREPLAQUÉ - RDC

DESSUS DALLE - SOUS-SOL

SOL FINI

(1
2'

 - 
0"

) M
AX

.
48

80
 M

AX
.

10
0 

(4
")

M
O

D
U

LE
 D

E 
BL

O
C

STRUCTURE DE PLANCHER
LA CONCEPTION DES JONCTIONS 
EST À COORDONNER AVEC LE 
FABRICANT.

FERMES DE TOITURE. LA 
CONCEPTION DES JONCTIONS EST 
À COORDONNER AVEC LE 
FABRICANT.
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DÉTAIL

ISB.FE.01

MUR PORTEUR EN ISOBLOC

DÉTAIL
ISB.PL.02

DÉTAIL
ISB.T.03

254 (10")

CHEVAUCHEMENT DES 
PLANS D'ISOLATION

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 50ISB.CP.04
PAR : T.D. 01-2026

COUPE TYPE - OSSATURE EN
BOIS - MUR PORTEUR

NOTES GÉNÉRALES : 
L'UTILISATION DE MUR PORTEUR EN ISOBLOC EST APPLICABLE POUR LA 
DIVISION 9 DU CNB SEULEMENT

LES JOINTS DE MORTIER NE DOIVENT PAS ÊTRE RACLÉS. 
UN MORTIER DE TYPE S, 15MPA, DOIT ÊTRE UTILISER POUR UN MUR 
PORTEUR ISOBLOC.

LES MURS ISOBLOC NE DOIVENT PAS SUPPORTER DE POUTRES NI DE 
POTEAUX. LES POUTRES ET LES POTEAUX DOIVENT ÊTRE SUPPORTÉS 
INDÉPENDAMMENT CONFORMÉMENT À L’ARTICLE 9.20.8.4.

LA CONCEPTION DES JONCTIONS ENTRE LES COMPOSANTES 
PORTEUSES DU BATIMENT DOIT ÊTRE COORDONNÉE ENTRE LES 
FABRICANTS DE CES COMPOSANTES.
ISOBLOC SE DÉGAGE DE TOUTE RESPONSABILITÉ QUANT À 
L’UTILISATION DE SES PRODUITS SANS LA CONSULTATION PRÉALABLE 
D’UN DE SES REPRÉSENTANTS DÛMENT AUTORISÉS

DANS LES ZONES SISMIQUES DE VITESSE D ’ACCÉLÉRATION DE PLUS DE 
4, IL EST INTERDIT D’UTILISER DES ÉLÉMENTS DE MAÇONNERIE 
PORTEURS EN ISOBLOC 

DANS LES ZONES SISMIQUES DE VITESSE D ’ACCÉLÉRATION DE 2, 3 ET 4, 
LES ÉLÉMENTS DE MAÇONNERIE PORTEURS EN ISOBLOC NE DOIVENT 
PAS DÉPASSER UN ÉTAGE.

DANS LES ZONES SISMIQUES DE VITESSE D ’ACCÉLÉRATION DE 0 ET 1, 
LES ÉLÉMENTS DE MAÇONNERIE PORTEURS EN ISOBLOC NE DOIVENT 
PAS DÉPASSER DEUX ÉTAGES
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DESSOUS FERMES DE TOITURE

DESSUS CONTREPLAQUÉ - RDC

DESSUS DALLE - SOUS-SOL

SOL FINI

FERMES DE TOITURE
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MUR PORTEUR EN BOIS 
D'OEUVRE

DÉTAIL
ISB.T.04

STRUCTURE DE PLANCHER

SI 2X4
356 (1' - 2")

CHEVAUCHEMENT DES 
PLANS D'ISOLATION

ÉTRIER, POUR REPRISE DES 
CHARGES DE VENT ET 
STABILITÉE LATÉRALE EN 
CONDITION SISMIQUE

DÉTAIL
ISB.E.02

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 50ISB.CP.05
PAR : T.D. 01-2026

COUPE TYPE - OSSATURE EN
BOIS - MUR NON-PORTEUR
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POUR LA FIXATION DANS LE BLOC, LES 
FIXATIONS NE DOIVENT PAS ÊTRE SITUÉS 
SUR LES EXTRÉMITÉS DES PLAQUETTES 
AFIN DE MINIMISER LE RISQUE D'ÉCLATER OU 
DE FISSURER LES PLAQUETTES DE BÉTON.

ENTREMISE EN ACIER.
PAR D'AUTRES. 

VIS À BÉTON 1/4 X 1-3/4,  
CAPACITÉ DE SERVICE: 

TENSION=2KN CISAILLEMENT=1,2KN
FIXATION À TOUS LES BLOCS.

AXONO D'UNE CONDITION 
AVEC ENTREMISE.

TABLEAU DES PORTÉES

CHARGES LATÉRALES
(EN KPA (LB/PI2))

ESPACEMENT MAXIMAL 
DES APPUIS (EN M (PI))

1.2 (25.1)

1 (20.8)

0.8 (16.7)

0.5 (10.4)

0.2 (4.2)

3 (9' 10")

3.6 (11' 10")

4.5 (14' 9")

5.2 (17' 0")

6 (19' 8")

NOTE : LES VALEURS INDIQUÉES DANS CE TABLEAU SONT 
VALIDES UNIQUEMENT SI LES PRESCRIPTIONS CI-DESSOUS 
SONT RESPECTÉES. POUR TOUTE AUTRE CONDITION, 
VEUILLEZ COMMUNIQUER AVEC LE SERVICE TECHNIQUE 
D'ISOBLOC.

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 5ISB.E.01
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAIL TYPE - ENTREMISE -
RETENUE LATÉRALE ET
SISMIQUE



ÉTRIER DE REPRISE DES 
CHARGES LATÉRALES EN  

ACIER GALVANISÉ. 
FOURNI PAR ISOBLOC.

FIXATION À TOUS LES 4 BLOCS.

60
FIXATION DANS L'ÉLÉMENT STRUCTURAL 
D'ACIER, DE BÉTON OU DE BOIS.

± 64 85

AXONO D'UNE CONDITION 
AVEC ÉTRIER.

AXONO D'UN ÉTRIER.

TABLEAU DES PORTÉES

CHARGES LATÉRALES
(EN KPA (LB/PI2))

ESPACEMENT MAXIMAL 
DES APPUIS (EN M (PI))

1.2 (25.1)

1 (20.8)

0.8 (16.7)

0.5 (10.4)

0.2 (4.2)

3 (9' 10")

3.6 (11' 10")

4.5 (14' 9")

5.2 (17' 0")

6 (19' 8")

NOTE : LES VALEURS INDIQUÉES DANS CE TABLEAU SONT 
VALIDES UNIQUEMENT SI LES PRESCRIPTIONS CI-DESSOUS 
SONT RESPECTÉES. POUR TOUTE AUTRE CONDITION, 
VEUILLEZ COMMUNIQUER AVEC LE SERVICE TECHNIQUE 
D'ISOBLOC.

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 5ISB.E.02
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAIL TYPE - ÉTRIER -
RETENUE LATÉRALE ET
SISMIQUE



CHANTPLEURES, À TOUS LES BLOCS

ISOLANT DE POLYSTYRÈNE EXPANSÉ 
INTÉGRÉ DANS LA COULÉE DU MUR 

DE FONDATION. PAR D'AUTRES. 

FIXATION AU BLOC POUR LA 
REPRISE DES CHARGES LATÉRALES, 
VIS À BÉTON.

SOLIN MEMBRANÉ, 
REMONTER SUR LA CORNIÈRE, ARRÊTER À 
12MM DU REBORD DE LA FONDATION.

BANDE DE DÉPART EN 
POLYSTYRÈNE EXPANSÉ, FOURNI 

PAR ISOBLOC.

JOINT DE SCELLANT

CORNIÈRE 127 X 51, POUR UNIR LA 
SEMELLE AU PREMIER BLOC.
* CETTE CORNIÈRE N'EST PAS 
OBLIGATOIRE POUR UN USAGE LÉGER.*

12 (1/2")

VIS À BÉTON 1/4 X 1-3/4, 
CAPACITÉ DE SERVICE: 
TENSION=2KN CISAILLEMENT=1,2KN

RÉV :

ÉCHELLE : Comme indiquéISB.F.01
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAIL TYPE - JONCTION À LA
FONDATION - ISOLANT
ENCASTRÉ DANS LE BÉTON

ÉCHELLE :  1 : 1001

ÉCHELLE :  1 : 502



CHANTPLEURES, À TOUS LES BLOCS

ISOLANT DE POLYSTYRÈNE EXPANSÉ 
LAMINÉ AVEC UN PANNEAU DE 

FINITON.  PAR D'AUTRES.

FIXATION AU BLOC POUR LA 
REPRISE DES CHARGES LATÉRALES, 
VIS À BÉTON.

SOLIN MÉTALIQUE, 
INSÉRÉ DANS L'ISOLANT.

SOLIN MEMBRANÉ, 
REMONTER SUR LA CORNIÈRE ET 
DESCENDRE SUR LE PANNEAU DE FINITION.

BANDE DE DÉPART EN 
POLYSTYRÈNE EXPANSÉ, FOURNI 

PAR ISOBLOC.

JOINT DE SCELLANT

CORNIÈRE 76 X 102, POUR REPRISE 
DES CHARGES GRAVITAIRES.

ACIER G40.21 - 300W

5 MIN.

BRIS THERMIQUE STRUCTURAL 
PONCTUEL AUX FIXATIONS, POUR 

RUPTURE DU PONT THERMIQUE. 

ANCRAGE CHIMIQUE DE LA 
CORNIÈRE, DIAMETRE DE 13MM 
(1/2") MIN. ENF. 150 @ 600 C-C, OU 
100 @ 300 C-C.

CORNIÈRE 127 X 51, POUR UNIR LA 
SEMELLE AU PREMIER BLOC.
* CETTE CORNIÈRE N'EST PAS 
OBLIGATOIRE POUR UN USAGE LÉGER.*

VIS À BÉTON 1/4 X 1-3/4,  
CAPACITÉ DE SERVICE: 
TENSION=2KN CISAILLEMENT=1,2KN

RÉV :

ÉCHELLE : Comme indiquéISB.F.02
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAIL TYPE - FONDATION -
ISOLANT CONTINU INSTALLÉ À
L'EXTÉRIEUR

ÉCHELLE :  1 : 1001

ÉCHELLE :  1 : 502



RECOUVRIR LES QUEUES 
D'ARONDE À L'AIDE DES 

SOLINAGES

FENÊTRE, CADRE, 
SOLINS ET ÉTANCHÉITÉ.

 PAR D'AUTRES. 

FOND DE VISSAGE, 2X8 

BLOC COUPÉ OU COMPLET. 
SELON LES DIMENSIONS 

DE L'OUVERTURE.

± 
40

LINTEAUX LIBRES EN 
ACIER. INSÉRÉS DANS 
L'ISOLANT À L'AIDE DE 

DÉCOUPE AU CHANTIER. 

FENÊTRE, CADRE, 
SOLINS ET ÉTANCHÉITÉ.

 PAR D'AUTRES. 

IMPORTANT : LES LINTEAUX DOIVENT ÊTRE 
PROTÉGÉS CONTRE LA COROSION À L'AIDE D'UN 
APPRÊT, D'UNE GALVANISATION À CHAUD OU 
ÊTRE EN ACIER INOX.
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FOND DE VISSAGE, 2X8 

± 
50

REMPLIR LA 
CAVITÉ À L'AIDE 
D'UN ISOLANT DE 
POLYURÉTHANE 
GICLÉ À FAIBLE 
EXPANSION. 

RECOUVRIR LES QUEUES 
D'ARONDE À L'AIDE DES 

SOLINAGES

FENÊTRE, CADRE, 
SOLINS ET ÉTANCHÉITÉ.
 PAR D'AUTRES. 

FOND DE VISSAGE, 2X8 

BLOC COUPÉ OU COMPLET. 
SELON LES DIMENSIONS 

DE L'OUVERTURE.

± 50
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LARGEUR BRUTE

LE NIVEAU DU LINTEAU DOIT ÊTRE 
UN MODULE DE BLOC.

CHANTEPLEURES, 
À TOUS LES BLOCS

RÉV :

ÉCHELLE : Comme indiquéISB.FE.01
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAILS TYPE - FENÊTRE DANS
MUR ISOBLOC

ÉCHELLE :  1 : 502

ÉCHELLE :  1 : 504

ÉCHELLE :  1 : 503

ÉCHELLE :  1 : 2501



PANNEAU MÉTALLIQUE ISOLÉ. 
PAR D'AUTRES  

ÉVENTS, À TOUS LES BLOCS  

SOLINAGE ET DÉTAIL DE 
FIXATION DES PANNEAUX SELON 

LES RECOMMANDATIONS DU 
FABRICANT.

ENTREMISE,   

JOINT DE SCELLANT CONTINU SUR 
BOUDIN COMPRESSIBLE, POUR 
PROTECTION DE L'ISOLANT.

CORNIÈRE OU PLAQUE PLIÉE 
POUR ANCRAGE DU BLOC. 

FIXATION AU BLOC POUR LA 
REPRISE DES CHARGES LATÉRALES, 
VIS À BÉTON.

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 5ISB.PI.01
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAIL TYPE - JONCTION AVEC
UN PANNEAU MÉTALLIQUE
ISOLÉ
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POUR LA FIXATION DANS LE BLOC, LES 
FIXATIONS NE DOIVENT PAS ÊTRE SITUÉS 
SUR LES EXTRÉMITÉS DES PLAQUETTES 
AFIN DE MINIMISER LE RISQUE D'ÉCLATER 
OU DE FISSURER LES PLAQUETTES DE 
BÉTON.

FIXATION AU BLOC POUR LA 
REPRISE DES CHARGES 

LATÉRALES, VIS À BÉTON,  

POUTRE DE RIVE

CORNIÈRE OU PLAQUE PLIÉE 
POUR ANCRAGE DU BLOC. 

FIXATION MÉCANIQUE 
OU SOUDURE SUR 
PLACE.   

ASSEMBLAGE RÉSISTANT AU 
FEU EN BORD DE DALLE.   

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 5ISB.PL.01
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAIL TYPE - JONCTION AU
PLANCHER - STRUCTURE
ACIER ET MUR NON-PORTEUR
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POUR LA FIXATION DANS LE 
BLOC, LES FIXATIONS NE 

DOIVENT PAS ÊTRE SITUÉS 
SUR LES EXTRÉMITÉS DES 

PLAQUETTES AFIN DE 
MINIMISER LE RISQUE 

D'ÉCLATER OU DE FISSURER 
LES PLAQUETTES DE BÉTON.

FIXATION AU BLOC POUR LA 
REPRISE DES CHARGES DU 
PLANCHER, 
VIS À BÉTON, 1/4" DIA, @ 200MM EN 
QUINCONCE,

POUTRELLE DE STYLE "TOP CORE"  
OU ÉTRIERS À POUTRELLE. AU CHOIX 
DU CONCEPTEUR. 

MIN.
50

IMPORTANT : LA CONCEPTION DES JONCTIONS AU PLANCHER ET LE CALCUL DES CHARGES À 
REPRENDRE PAR LE MUR ISOBLOC EST À COORDONNER AVEC LE FABRICANT DES POUTRELLES. 
ISOBLOC SE DÉGAGE DE TOUTE RESPONSABILITÉ QUANT À L ’UTILISATION DE SES PRODUITS 
SANS LA CONSULTATION PRÉALABLE D ’UN DE SES REPRÉSENTANTS DÛMENT AUTORISÉS

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 5ISB.PL.02
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAIL TYPE - JONCTION AU
PLANCHER - OSSATURE EN
BOIS ET MUR PORTEUR
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MIN. 203 (8")

LARGEUR B.

CHANTEPLEURES, 
À TOUS LES BLOCS

03

REMPLIR LA CAVITÉ 
À L'AIDE D'UN 
ISOLANT DE 
POLYURÉTHANE 
GICLÉ À FAIBLE 
EXPANSION. 
PAR D'AUTRES.

SCELLANT 
D'ÉTANCHÉITÉ. 
PAR D'AUTRES.

BLOC COUPÉ OU COMPLET. 
SELON LES DIMENSIONS 

DE L'OUVERTURE.

12 (1/2")

12 (1/2") 90 (3 1/2")
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LINTEAUX LIBRES EN 
ACIER. INSÉRÉS DANS 
L'ISOLANT À L'AIDE DE 

DÉCOUPE AU CHANTIER. 

PORTE ET CADRE.
 PAR D'AUTRES. 

IMPORTANT : LES LINTEAUX DOIVENT ÊTRE 
PROTÉGÉS CONTRE LA COROSION À L'AIDE D'UN 
APPRÊT, D'UNE GALVANISATION À CHAUD OU 
ÊTRE EN ACIER INOX.

RÉV :

ÉCHELLE : Comme indiquéISB.PO.01
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAILS TYPE - PORTE DANS
MUR ISOBLOC

ÉCHELLE :  1 : 5001

ÉCHELLE :  1 : 502ÉCHELLE :  1 : 503
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LARGEUR BRUTE

CHANTEPLEURES, 
À TOUS LES BLOCS

FEUILLARDS, AU 4 
RANGS DE BLOC

PLAQUE DANS LE 
BAS DU CADRE 

POUR FIXATION À 
LA FONDATION

PORTE DE GARAGE, RAIL 
ET GARNITURES 
D'ÉTANCHÉITÉS.
PAR D'AUTRES.

FEUILLARDS, AU 4 
RANGS DE BLOC

BLOC COUPÉ OU COMPLET. 
SELON LES DIMENSIONS DE 

L'OUVERTURE.

24
0

50
PORTE DE GARAGE, RAIL ET 
GARNITURES D'ÉTANCHÉITÉS.
PAR D'AUTRES.

CADRE STRUCTURAL EN 
ACIER. INSTALLÉ AVANT LA 
POSE DU BLOC

REMPLIR LA 
CAVITÉ À L'AIDE 
D'UN ISOLANT DE 
POLYURÉTHANE 
GICLÉ À FAIBLE 
EXPANSION. 

PERCEMENTS POUR 
LE REMPLISSAGE DU 

CADRE

240
50

CADRE SUR MESURE : LE CADRE DOIT ÊTRE 
ADAPTER AFIN DE RÉPONDRE AUX EXIGENCES 
DU PROJET. LES DIMENSIONS ET ÉPAISSEURS 
DES ÉLÉMENTS DOIVENT ÊTRE ADAPTER EN 
CONSÉQUENCE.

IMPORTANT : LE CADRE DOIT ÊTRE PROTÉGÉ 
CONTRE LA COROSION À L'AIDE D'UN APPRÊT, 
D'UNE GALVANISATION À CHAUD OU ÊTRE EN 
ACIER INOX.

RÉV :

ÉCHELLE : Comme indiquéISB.PO.02
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAILS TYPE - PORTE DE
GARAGE DANS MUR ISOBLOC

ÉCHELLE :  1 : 5001

ÉCHELLE :  1 : 502ÉCHELLE :  1 : 503



FIXATION AU BLOC POUR LA 
REPRISE DES CHARGES 

LATÉRALES, VIS À BÉTON,  

POUTRE DE RIVE

CORNIÈRE OU PLAQUE PLIÉE 
POUR ANCRAGE DU BLOC. 

FIXATION MÉCANIQUE OU 
SOUDURE SUR PLACE.   
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ÉVENTS, À TOUS LES BLOCS  

SOLINAGE ET PARAPET. PAR 
D'AUTRES

TÔLE DE FERMETURE ET 
CONTINUITÉ DE LA 
MEMBRANE PAR VAPEUR. 
PAR D'AUTRES.

MEMBRANE PAR VAPEUR. 
PAR D'AUTRES.

BLOCS COUPÉS DANS LA 
PORTION HAUTE, PRÉVOIR DES 
BLOCS LISSE POUR FACILITER 

LA POSE DU SOLIN .  

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 5ISB.T.01
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAIL TYPE - JONCTION AVEC
PARAPET - STRUCTURE ACIER
ET MUR NON-PORTEUR



FIXATION AU BLOC POUR LA 
REPRISE DES CHARGES 

LATÉRALES, VIS À BÉTON,  

POUTRE DE RIVE

CORNIÈRE OU PLAQUE PLIÉE 
POUR ANCRAGE DU BLOC. 

FIXATION MÉCANIQUE 
OU SOUDURE SUR 
PLACE.   
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ÉVENTS, À TOUS LES BLOCS  

SOLINAGE ET PARAPET. 
PAR D'AUTRES

TÔLE DE FERMETURE ET 
CONTINUITÉ DE LA 
MEMBRANE PAR VAPEUR. 
PAR D'AUTRES.

MEMBRANE PAR VAPEUR. 
PAR D'AUTRES.

BLOCS COUPÉS DANS LA 
PORTION HAUTE, PRÉVOIR DES 
BLOCS LISSE POUR FACILITER 

LA POSE DU SOLIN .  

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 5ISB.T.02
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAIL TYPE - JONCTION SANS
PARAPET  - STRUCTURE
D'ACIER ET MUR NON-PORTEUR



BLOCS COUPÉS DANS LA 
PORTION HAUTE, PRÉVOIR DES 
BLOCS LISSE POUR FACILITER 

LA POSE DU SOLIN .  

ÉVENTS, À TOUS LES BLOCS  

SOLINAGE ET SOFFITE. 
PAR D'AUTRES CHEVAUCHER ET SCELLER LA 

MEMBRANE PAR VAPEUR. 
PAR D'AUTRES.

REMPLIR LA CAVITÉ À L'AIDE D'UN 
ISOLANT DE POLYURÉTHANE 
GICLÉ À FAIBLE EXPANSION. 

SABLIÈRE CONTINUE, 2X10, 
VISSÉE DANS LE BLOC.  

VIS À BÉTON 3/16 X 3-1/4,
EN ALTERNANCE @ 400 C-C, 

CENTRER SUR L'ÉP. DES PLAQUETTES AFIN 
DE MINIMISER LE RISQUE DE FISSURATION

IMPORTANT :  LA CONCEPTION DES JONCTIONS DES FERMES DE TOITURE DOIT EMPÊCHER LE 
SOULÈVEMENT DU TOIT. À COORDONNER AVEC LE FABRICANT DES FERMES.
ISOBLOC SE DÉGAGE DE TOUTE RESPONSABILITÉ QUANT À L ’UTILISATION DE SES PRODUITS 
SANS LA CONSULTATION PRÉALABLE D ’UN DE SES REPRÉSENTANTS DÛMENT AUTORISÉS

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 5ISB.T.03
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAIL TYPE - JONCTION TOIT
- OSSATURE BOIS ET MUR
PORTEUR



SCELLER L'ESPACE ENTRE LE PARE-
VAPEUR ET LE BLOC À L'AIDE DE 
POLYURÉTHANE GICLÉ. 
PAR D'AUTRES.

ÉVENTS, À TOUS LES BLOCS  

SOLINAGE ET PARAPET. PAR 
D'AUTRES

BLOCS COUPÉS DANS LA 
PORTION HAUTE, PRÉVOIR DES 
BLOCS LISSE POUR FACILITER 

LA POSE DU SOLIN .  

ÉTRIER, POUR REPRISE DES 
CHARGES DE VENT ET 

STABILITÉE LATÉRALE EN 
CONDITION SISMIQUE

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 5ISB.T.04
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAIL TYPE - JONCTION TOIT
- OSSATURE BOIS ET MUR NON-
PORTEUR



COIN INTÉRIEUR DROIT COIN INTÉRIEUR GAUCHE

COIN EXTÉRIEUR GAUCHE

COIN EXTÉRIEUR DROIT

240

39
0

POUR UN MOTIF EN PANNERESSE, ALTERNER 
LES COINS GAUCHES ET DROITS

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 5ISB.TYP.01
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAIL TYPE - BLOCS DE COIN



(3/8 À 1 1/4")
10 À 30 MM

(5")
125 MIN.

POUR DÉCOUPAGE AVANT LA POSE. SINON 
DÉCOUPER LE BLOC APRÈS LA CURE DU MORTIER 

INDIQUER L'EMPLACEMENT DES JOINTS SUR LES 
ÉLÉVATIONS

JOINT DE SCELLANT SUR BOUDIN COMPRESSIBLE

JOINT DE SCELLANTREMPLIR LA CAVITÉ À L'AIDE D'UN 
ISOLANT DE LAINE MINÉRALE.

CONSERVER UNE CAVITÉ DE DRAINAGE À L'ARRIÈRE 
DU JOINT ET EFFECTUER UN CHANTEPLEURE AU BAS 
DU JOINT 

RÉV :

ÉCHELLE :  1 : 5ISB.TYP.02
PAR : T.D. 01-2026

DÉTAIL TYPE - JOINT DE
CONTRÔLE

EMPLACEMENT DES JOINTS DE CONTRÔLE : 

AU MOINS UN JOINT PAR FACADE. SURTOUT SI LA FACADE N'EST PAS UN MULTIPLE DU MODULE DE 400MM. COMME LES COINS SONT LES 
PREMIERS BLOC À INSTALLER. LE JOINT PERMET DE JOINDRE LES SECTIONS DU MUR. 

LOCALISER LES JOINTS AU CENTRE DES PORTÉES DE LA STRUCTURE, SI APPLICABLE.

POUR LES PORTES ET FENÊTRES, LES JOINTS DE CONTRÔLE DEVRAIT ÊTRE À AU MOINS 600 MM (24 PO) DU JAMBAGE DE CELLES-CI.

L’ESPACEMENT ENTRE LES JOINTS DE CONTRÔLE EST DÉTERMINÉ PAR LA LARGEUR DES JOINTS DE CONTRÔLE ET PAR LA NATURE DU 
PRODUIT D’ÉTANCHÉITÉ. POUR UN PRODUIT D ’ÉTANCHÉITÉ QUI A UNE MOBILITÉ DE ±50 %. SI L ’ON DÉSIRE AVOIR UN JOINT D ’UNE 
LARGEUR DE 10 À 12 MM (3/8 À ½ PO), ALORS L ’ESPACEMENT ENTRE LES JOINTS SERA D ’ENVIRON 8 M (25 PI). SI LES MURS ONT UNE 
LONGUEUR DE 12 M (40 PI), LA LARGEUR DU JOINT DE CONTRÔLE POURRAIT DEVOIR ÊTRE DE 22 MM (7/8 PO).

LES JOINTS DOIVENT ÊTRE ESPACÉS D'AU PLUS 12 M (40 PI).
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